

ИЗ ИСТОРИЯТА НА ПГ „ПЕТКО Р. СЛАВЕЙКОВ“

В 170-годишния летопис на образователното дело в Якоруда, ПГ „П. Р. Славейков“ има завоювано достойно място. То дава не само висока професионална подготовка, но и добро възпитание, успешен старт в живота на поколения достойни хора. След 9. IX. 1944 г. просветното дело в Якоруда е в небивал възход.

През месец август 1966 г. е издадена съвместна заповед на МНП */Министерството на народната просвета/* и Министерството на машиностроенето за създаване на ПТУ-м */Професионално техническо училище по машиностроене/* в град Якоруда.

В новооткритото учебно заведение има 24 кабинета, физкултурен салон, работилница по стругарство, по електротехника и по шлосерство. Училището трябва да подготвя кадри за бързо развиващата се промишленост в града и окръга. За директор на ПТУ */Професионално техническо училище/* е назначен г-н Атанас Кузмев.

На 15. 09. 1966 г. училището гостоприемно отваря врати за първите ученици, разпределени в 2 паралелки по специалността „Стругаро-фрезист“, 1-„Шлосер“ и 1-„Ел. монтьори“. Ентузиазираният млад учителски колектив наброява само 8 човека. Те полагат началото. Трудностите са много, но любовта към благородната професия надделява и авторитетът на училището непрекъснато се утвърждава.

Записани са ученици не само от района, но и от Разлог, Благоевград, Гоце Делчев, Велинград, Пазарджик и дори от Смолян. Завършилите се реализират блестящо и престижът на училището расте.

През 1968 г. за директор е назначен г-н Янко Парцов, който е дипломиран филолог, ерудит и родолюбец. Той се мотивира пред Министерството на образованието и науката, че училището в Якоруда трябва да носи името на бележития творец и политик, учител, фолклорист и голям родолюбец - Петко Рачов Славейков, чийто род е преселник от този край.

Учителският колектив се попълва с все нови специалисти. Броят на висшистите се увеличава. Първите випускници на училището се изявяват като добри специалисти на работните си места. Техните знания и умения са чудесна атестация. Ето защо вестта, че ПТУ от 15. 09. 1969 г. вече ще бъде СПТУ */Средно професионално техническо училище/*, се посреща с искрена радост.

През 1980 г. за директор на училището е назначен г-н Бинко Немчов. Перфекционист в работата си, той продължи наложената висока отговорност в изпълнение на задачите от ученици, учители и помощен персонал.

На 19. 01. 1987 г. за директор на училището е назначен г-н Виктор Барусов. Професионалист от висока класа, той имаше трудната задача да продължи организирането на II и III степен на ЕСПУ */Единно средно политехническо училище/*.

След проведен на 21.01.1993 г. в РИ */Регионален инспекторат/* на МОНП */Министерството на образованието и народната просвета/* конкурс, за директор на СПТУ-м е назначен г-н Боян Димчев.

В трудните години на прехода, той имаше нелеката задача да търси нови и приложими специалности за оцеляване на училището, воден от родолюбивата мисъл да не се лиши общината от Средно училище. Заради добрата работа на колектива през м.10.2002 г. МОН издава заповед за преобразуване на СПТУ-м „П. Р. Славейков“ в

ПГ-м. Открита е гимназиална паралелка. Учениците печелят престижни места на състезания по професията. Спортистите ни носят медали от национални и европейски състезания.

Свободното време на учениците е осмислено с участие в многобройни кръжоци. В училището кипи и интересен културен живот – талантите се изявяват на сцената с естраден състав, с ансамбъл за народни песни и танци. Организиран се ученически тържества с богата програма. Наши състави гостуват на училища в Смолян, в Благоевград, в Пловдив. Наши ученици са класирани за участие в областни и национални олимпиади по различни дисциплини. Истинска гордост за учителския колектив са и хилядите възпитаници, днес трудолюбиви достойни хора.

През 2004 г. в РИО-Благоевград инж. Малина Гръкова се защити блестящо и спечели конкурса за директор на ПГМ „Петко Р. Славейков“. От този момент училището се стреми да предлага отново разнообразни специалности и професии, адекватни на търсенето на пазара на труда. Предвид близостта на Якоруда с курортите Банско и Велинград, училището е ориентирано към предлагане на икономически специалности и туризъм.

През последните години наши ученици участват на Международния панаир на УТФ / *Учебно-тренировъчни фирми*/ в Пловдив. Традиционно е участието и в националните състезания за най-добра бизнес идея, откъдето ученичката Фатме Старкова получи златен медал. Знания и умения демонстрират нашите възпитаници в състезания по професията и чрез участие в иновационни лагери, организирани от „Джунитър Ачийвмънт“.

В училището се разработват и реализират европейски проекти. Европа дава възможности на креативните, трудолюбивите, отговорните. През 2013 г. с разработен проект по Програма „Учене през целия живот“, секторна програма „Леонардо да Винчи“, 20 ученици и трима учители заминаха за град Римини, Италия, където се проведе производствен стаж.

Ежегодно се заделят средства за поддръжка и модернизирани на материалната база. Всеки кабинет е оборудван така, че дава възможност за прилагане на нови интерактивни съвременни методи на преподаване.

През 2020-2021 г. се реализират два проекта по програма Еразъм. Единият проект на тема „Повишаване на професионалните умения на учениците чрез европейски практики в сферата на туризма и приложната информатика“ е разработен от директора Малина Гръкова и зам.директора Зорка Гарабитова и се реализира с група от 20 ученици. Вторият проект се реализира в партньорство с 6 други държави, като координатор е Полша.

Равносметката за 55 години от съществуването на училището ни дава основания за гордост:

От завършилите училището, има дипломирани над 30 лекари, 20 стоматолози, 20 фармацевти, 30 юристи, над 50 икономисти, повече от 20 инженери, над 80 учители...стотици достойни хора.

В трудните години, в които живеем, обществеността в община Якоруда може да е спокойна за децата си. Там, където преди години са учили родителите, днес децата получават грижи, знания и професия, което е залог за добра реализация в бъдещето. Така ще бъде и занапред!